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Η Εκκλησία της Βουλγαρίας θρηνεί για τον 
μακαριστό Πατριάρχη Νεόφυτο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησίας πενθεί για την εκδημία 
του Πατριάρχη κυρού Νεοφύτου ο οποίος εκοιμήθη στις 22:22 
το βράδυ της Τετάρτης, σε ηλικία 79 ετών, στην Ιατρική 
Στρατιωτική Ακαδημία Σόφιας, όπου νοσηλευόταν το τελευταίο 
διάστημα αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλήματα υγείας με τον 
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θάνατό του να επέρχεται από πολυοργανική ανεπάρκεια.  

Στις 2 σήμερα το μεσημέρι συνεδριάζει εκτάκτως η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται από τον 
Καταστατικό Χάρτη, προκειμένου να λάβει αποφάσεις σχετικά με την οργάνωση 
του λαϊκού προσκυνήματος της σορού του μακαριστού Πρωθιεράρχου και την 
Εξόδιο ακολουθία.

Λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι η σορός του μακαριστού Πατριάρχη 
μεταφέρθηκε στο παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνας το οποίο βρίσκεται 
εντός της Μητρόπολης Σόφιας. 
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Διαβάστε επίσης –  Φιλιππουπόλεως Νικόλαος: “Θα ακολουθηθεί αυστηρά 
η διαδικασία που προβλέπεται από τον Καταστατικό Χάρτη”

Λίγο πριν την έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου, Ιεράρχες της Βουλγαρικής 
Εκκλησίας ασπάστηκαν τη σορό του Προκαθημένου και εν συνεχεία τελέστηκε 
Τρισάγιο. Της ακολουθίας προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Βάρνας κ. Ιωάννης.
Συγχροροστάτησαν Αρχιερείς της Βουλγαρικής Εκκλησίας.

Η είδηση της εκδημίας του Πατριάρχη κυριαρχεί στα βουλγαρικά μέσα, ενώ και οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες και τα λοιπά δόγματα ενημερώθηκαν για την εκδημία του 
κυρού Νεοφύτου.

Στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του μακαριστού κυρού Νεοφύτου.
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Συλλυπητήριο μήνυμα προς την Ιερά Σύνοδο της Βουλγαρικής Εκκλησίας 
έστειλε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ για την κοίμηση του Πατριάρχη 
κ.κ. Νεοφύτου. Ο Μακαριώτατος, μεταξύ άλλων, σημειώνει ότι ο μακαριστός 
Πατριάρχης υπήρξε άξια, σεβάσμια και καταξιωμένη προσωπικότητα στην 
σύγχρονη Ορθοδοξία. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά).

Η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει την βαθιά της θλίψη για την εκδημία 
του πνευματικού της πατέρα, ο οποίος, όπως τονίζεται, στην 11χρονη παραμονή 
του στο πηδάλιο της Βουλγαρικής Εκκλησίας αναδείχθηκε σε άξιο διάδοχο των 
προκατόχων του ενισχύοντας το έργο της Τοπικής Εκκλησίας.

“Καλούμε τον Ορθόδοξο λαό μας να ενώσει τις προσευχές προς τον Πανάγαθο Θεό 
να αναπαύσει εν ειρήνη την ψυχή του Πατριάρχη Νεοφύτου”, αναφέρεται στην 
σχετική ανακοίνωση από την Ιερά Σύνοδο η οποία έκανε γνωστή την είδηση της 
εκδημίας του Μακαριωτάτου Προκαθημένου της Βουλγαρικής Εκκλησίας.
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Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζονται από την Βουλγαρική Εκκλησία στους 
θεράποντες ιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό της Ιατρικής Στρατιωτικής 
Ακαδημίας, για την φροντίδα που παρείχαν στον Πατριάρχη έως και τις τελευταίες 
στιγμές της ζωής του.

Τη θλίψη τους για την εκδημία του Πατριάρχη Νεοφύτου εξέφρασαν με 
δηλώσεις τους προσωπικότητες από τον πολιτικό, αυτοδιοικητικό και 
άλλους χώρους. Στην Εθνοσυνέλευση κατά την πρωινή έναρξη των 
εργασιών τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή εις μνήμην του Πατριάρχη.  

Ενός λεπτού σιγή τηρήθηκε και στο Δημοτικό Συμβούλιο του Μητροπολιτικού 
Δήμου Σόφιας με τον Πρόεδρο, Τσβεντομίρ Πετρόφ, να αναφέρεται στην 
προσωπικότητα του Πατριάρχη Νεοφύτου και την θλίψη που επικρατεί στη χώρα 
από την αναγγελία της εκδημίας του.



O κατά κόσμον Συμεών Νικόλοφ Δημητρόφ, γεννήθηκε στις 15 Οκτωβρίου 
1945 στη Σόφια. Σπούδασε στη Θεολογική Ακαδημία Σόφιας και έκανε περαιτέρω 
σπουδές στη Μόσχα.

Στις 3 Αυγούστου 1975 εκάρη μοναχός. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 15 
Αυγούστου 1975 και Πρεσβύτερος στις 25 Μαρτίου 1976. Στις 21 Νοεμβρίου 1977 
έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελος της 
Μητροπόλεως Σόφιας από το 1981 μέχρι το 1985.

Στις 8 Δεκεμβρίου 1985 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Λεύκης.

Υπήρξε λέκτορας και υπεύθυνος της Χορωδίας της Ακαδημίας, Πρόεδρος της 
Θεολογικής Ακαδημίας, πρώτος Κοσμήτορας της ανασυσταθείσης Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Σόφιας ενώ υπηρέτησε και ως Αρχιγραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου, από το 1992 έως το 1994.

Στις 3 Απριλίου 1994 εξελέγη Μητροπολίτης Δοροστόλου και Τσερβένου. 
Στις 19 Δεκεμβρίου 2001 μετά τη διαίρεση της Μητροπόλεως Δοροστόλου και 
Τσερβένου στις Μητροπόλεις Δοροστόλου με έδρα την Σιλίστρα και Ρούσε με έδρα 
το Ρούσε ονομάστηκε Μητροπολίτης Ρούσε.



Στις 24 Φεβρουαρίου 2013 εξελέγη Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης 
Βουλγαρίας και ενθρονίστηκε την ίδια μέρα.


